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22-24 травня у м. Луць-
ку на Волині пройшла річ-
на звітна конференція 
УЦХВЄ. Три дні минули у 
науці, Божому Слові та 
братерській спільності. 
Брати прийняли звіт ке-
рівництва Церкви та за-
твердили стратегію бра-
терства на найближчі 
три роки.

У перший день привітати учасни-
ків конференції прийшли пред-
ставники місцевої влади та цер-

ков міста.
Після привітань старшого єписко-

па УЦХВЄ Анатолія Козачка та єпи-
скопа Михайла Близнюка до учас-
ників звернувся гість конференції, 
голова Світової п’ятидесятницької 
спільноти доктор Вільям М. Вілсон. 
Він натхненно проповідував про те, 
як, черпаючи силу в Бозі, протисто-
яти ворогу людських душ, який кра-
де наші сили та сіє втому.

На завершення урочистого слу-
жіння з нагоди відкриття конференції 
почесний єпископ Михайло Паночко 
повів присутніх до молитви за Украї-
ну. Чудову атмосферу свята творив і 
зведений хор диригентів із церков Во-
лині під керівництвом Олексія Клеця.

Другий день конференції був над-
звичайно насиченим. Після заклику 
до молитви єпископа Олександра 
Котка свої «Сім побажань для свя-
щеннослужителів» сказав єпископ 
Ростислав Мурах.

Гість зі США Білл Вілсон поді-
лився баченням Світової п’ятиде-
сятницької спільноти. Зокрема роз-
повів міжцерковну платформу під 
назвою Empowered21, що об’єднує 
лідерів 25 глобальних християнських 
організацій світу. Її ціль — щоб кож-
на людина на землі особисто зустрі-
лася з Ісусом Христом через силу й 
присутність Святого Духа до П’яти-
десятниці 2033 року — через дві ти-
сячі років з часу, коли Велике Дору-
чення було передано Церкві.

«По всьому світу християни мо-
білізуються, щоб донести Євангеліє 
Ісуса Христа до людей. Бог персона-
лізує Велике доручення у наші дні», 
— підкреслив промовець.

Далі голова Світової п’ятидесят-
ницької спільноти провів брифінг для 
християнських журналістів. А потім 
були звіти. Про роботу за рік звітува-
ли старший єпископ УЦХВЄ Анато-
лій Козачок, єпископ церков УЦХВЄ 
в Європі Юрій Веремій, перший за-
ступник старшого єпископа Віталій 
Яцюк, голова ревізійної комісії Віта-
лій Зозуля. Скарбник братерства, 
почесний єпископ Михайло Паноч-
ко оголосив, що передає естафету 
цього почесного служіння молодшим.

Рішенням конференції було підтри-
мано створення Фінансового коміте-
ту братерства, головою якого обра-
ли заступника старшого пресвітера 
Рівненського обласного об’єднан-
ня УЦХВЄ Олександра Чернюшка.

По обіді делегати слухали се-
мінар Олександра Попчука «Етика 
служителя у використані духовних 
дарів». Тему служительської ети-
ки продовжив у своєму семінарі ди-
ректор освітнього департаменту Ві-
ктор Вознюк.

На завершення насиченого робо-
чого дня відбулася панельна диску-
сія, під час якої спікери відповідали 
на непрості запитання сьогодення.

Останній день конференції при-
святили духовному збудуванню та 
презентації стратегії на наступні 
три роки: «Місія, бачення, цінності 
УЦХВЄ».

На ранковому служінні словом на-
станови та підбадьорення ділились 
єпископ Михайло Мокієнко та почес-
ний єпископ Михайло Паночко. По-
тім координатор служіння стратегії 
та розвитку УЦХВЄ Іван Білик розпо-
вів про стратегічне бачення УЦХВЄ 
— результат кількамісячної роботи 
цілого колективу старших служите-
лів та аналітиків.

Доповідь на тему «Братерство 
майбутнього» про чотири стратегічні 
ініціативи у сферах доктринального 
виховання та освіти, розвитку місії, 
душеопікунства й пасторського пі-
клування, представив старший єпи-
скоп УЦХВЄ Анатолій Козачок. Він 
же виголосив натхненне заключне 
слово конференції.

Насамкінець усі учасники отри-
мали невеликі подаруночки — до-
бірку книжок.

Chve.org.ua.

«Отже, кожний, хто слухає ці Мої слова та виконує їх, буде подібний до 
чоловіка розумного, який збудував свій дім на скелі; і линув дощ, і ринули 
ріки, і здійнялися вітри, й обрушилися на той дім, та він не впав, бо був 
заснований на скелі. А кожний, хто слухає ці Мої слова, та не виконує їх, 
буде подібний до чоловіка нерозумного, який збудував свій дім на піску; і 
линув дощ, і ринули ріки, і здійнялися вітри, й обрушилися на той дім, і він 
упав; і великим було падіння його» (Мт. 7:24-27).

Вийдеш ти з життєвих колотнеч цілий чи покалі-
чений, цільний чи пошматований, цілеспрямо-
ваний чи депресивний, сповнений віри чи роз-

чарування, любові чи ненависті, терпеливості чи 

тупої/гострої люті —залежить від основи, на якій 
ти будував своє життя.

У що би я не вірив, які би основи не закладав, 
бурі прийдуть. Вони є частиною життя. Прийдуть, 

щоб перевірити мій життєвий фундамент, підвали-
ни моєї свідомості.

Що є моїм фундаментом? Точно не моя церков-
на належність, релігійна практика, конфесійна тра-
диція. Фундаментом людини завжди є її найглибин-
ніші, найправдивіші вірування і цінності, які на них 
сформовані.

Що є цементом фундаменту особистих вірувань, 
що робить цей фундамент міцним? Моя віра в Три-
єдиного, яка видима послухом та вірністю в дотри-
манні проголошеного Богом Слова. Це і є хорошою 
основою  всього життя. Чим радикальніший послух, 
тим міцніша основа.

Коли приходить буря, у цей час я нічого не можу 
будувати, бо йде перевірка уже збудованого. Будів-
ництво може продовжитися, щойно буря чи шторм 
завершаться.

Переживши бурю, людина робиться стійкішою, 
впевненішою, спокійнішою. Вона ще міцніше три-
мається віри в Господа Бога і любові Господа Ісуса. 

Хто зазнав поразки, схильний занепасти і зневі-
ритись. Але й така людина теж не позбавлена Бо-
жого благословення: тепер точно видно, що нічо-
го не треба тулити й латати, не треба вдавати ду-
ховність — але все доведеться почати з початку. 
З глибокого і щирого покаяння...
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24 травня під час річної звітної 
конференції в м. Луцьку було презен-
товано результат кількамісячної 
роботи цілого колективу старших 
служителів та аналітиків. Основні 
елементи старший єпископ УЦХВЄ 
Анатолій Козачок окреслив у допо-
віді  «Братерство майбутнього».

Ми живемо в унікальний час, коли Бог відкри-
ває нові можливості для поширення Його 
Царства в Україні та поза її межами навіть 

в умовах повномасштабної війни. Ми стикаємося 
з безпрецедентними викликами, проте і в цей час 
Церква покликана бути світлом і сіллю, являти Божу 
любов, мудрість та силу, нести надію і зцілення на-
шому зраненому народу.

Усвідомлюючи свою відповідальність перед Бо-
гом і людьми, ми розробили стратегічний план роз-
витку УЦХВЄ на наступні три роки. Він ґрунтуєть-
ся на місії, баченні та цінностях і спрямований на 
те, щоб максимально ефективно використати ре-
сурси, які дає Господь, для виконання Його волі та 
поширення Євангелія.

Місія УЦХВЄ
Місія УЦХВЄ — бути світлом і сіллю для світу, 

являючи любов Христа через проповідь Євангелія, 
особистий приклад, справи милосердя та активну 
позицію в суспільстві на основі євангельських цін-
ностей для поширення Царства Божого. Ця місія ви-
пливає з Великого Доручення Ісуса Христа: «Тож 
ідіть і навчіть всі народи, христячи їх в Ім’я Отця, і 
Сина, і Святого Духа, навчаючи їх зберігати все те, 
що Я вам заповів» (Мт. 28:19-20).

Церква існує не для себе, а для Бога і для світу. 
Не місія створена для Церкви, а Господь створив 
Церкву для здійснення Своєї місії у цьому світі. Ми 
покликані не просто зберігати істину, але й актив-
но ділитися нею, впливаючи на всі сфери суспіль-
ного життя силою Євангелія.

Ключові завдання для здійснення місії
Благовістити спасіння в Ісусі Христі усіма до-

ступними методами.
Засновувати нові церкви, де люди можуть знай-

ти живу віру, надію та любов.
Зрощувати учнів Христа через наставництво та 

ефективні програми духовного зростання і біблій-
ного навчання.

Споряджати наступне покоління посвячених слу-
жителів та лідерів, які своїм життям та служінням 
втілюватимуть євангельську істину.

Впроваджувати інноваційні проєкти практично-
го служіння, що відповідають на виклики сьогоден-
ня та сприяють всебічному розвитку і відновленню 
людей та громад.

Розбудовувати партнерські стосунки з іншими 
християнськими церквами, місіями та організація-
ми задля ефективного поширення Божого Царства.

Служити своїм часом, здібностями та ресурса-
ми для Божої слави та блага людей.

УЦХВЄ здійснює цю місію, підкоряючись Вели-
кому Дорученню нашого Господа Ісуса Христа йти 

по всьому світу, проповідувати Євангеліє і навчати 
людей жити за Його заповідями, покладаючись на 
силу і керівництво Святого Духа, щоб через наше 
побожне життя та посвячене служіння якомога біль-
ше людей пізнали Бога-Отця та примирилися з Ним.

Але для того, щоб ефективно виконати цю мі-
сію, потрібне чітке бачення — образ майбутнього, 
до якого ми прагнемо і яке мотивує та надихає нас 
на цьому шляху. Бачення — це не просто людські 
мрії чи амбіції, а натхнення від Бога, яке розширює 

горизонти, кидає виклик вірі та спонукує до 
сміливих дій у служінні Ісусу Христу і людям.

Бачення УЦХВЄ
Баченням УЦХВЄ є динамічна і впливова 

спільнота вірних послідовників Христа, яка 
поширює світло Євангелія та являє Божу 
любов в Україні та за її межами. Натхнен-
ні Святим Духом та спираючись на цінно-
сті Царства Божого, ми прагнемо бачити:

* Українське суспільство, змінене силою 
Євангелія, в якому панують мир, справед-
ливість та повага до гідності кожної люди-
ни і де кожен знає свою цінність та призна-
чення в Христі.

* Церкву, що є взірцем єдності й любо-
ві, сильним і впливовим голосом правди, 
милосердя та християнських чеснот в су-
спільстві, яка з допомогою дарів Духа Свя-
того ефективно служить у всіх сферах люд-
ського життя.

* Служителів і лідерів Церкви, сповнених 
Духом Святим, мудрих і посвячених, які на-
вчають і зрощують зрілих учнів Христа та 
ведуть за собою інших.

* Помісні церкви, що є осередками щи-
рого поклоніння Богу та духовного пробу-
дження, де послідовники Христа зроста-
ють у вірі, любові та практичному служінні 
Господу і людям.

* Місіонерський рух, який долає кордо-
ни та культурні бар’єри і несе надію на спа-

сіння в кожне місто, селище і кожен дім в Україні 
та за її межами.

* Міцні родини, сповнені любові, вірності, взаємо-
розуміння й турботи, які випромінюють любов Христа.

* Велику спільноту УЦХВЄ, об’єднану любов’ю 
та спільним баченням як приклад єдності в різно-
манітності, яка підтримує та надихає одне одного 
на вірність Христу.

Наше бачення — це образ майбутнього, до якого 
кличе Бог і для досягнення якого Він дає нам благо-
дать, силу і духовні дари. Але щоб це бачення ста-
ло реальністю, маємо будувати життя та служін-
ня на твердому фундаменті біблійних цінностей. 
Бо саме цінності визначають наш характер, наші 
пріоритети, наші рішення та дії, допомагають за-
лишатися вірними Богу та Його Слову в мінливому 
й складному світі. 

Цінності УЦХВЄ
Цінності УЦХВЄ — це принципи, вкорінені в на-

шій ідентичності, які формують наш світогляд, ви-
значають пріоритети в особистому житті й служінні. 

Христоцентричність. Ісус Христос є центром 
нашої віри, поклоніння й служіння. Він — наш Го-
сподь, Спаситель і Взірець, і ми прагнемо у всьому 
шукати Його волі та відображати Його характер.

Біблійність. Біблія є незаперечним найвищим 
авторитетом і дороговказом для кожного віруючо-
го. Слово Боже визначає наше віровчення, етику та 
цінності у всіх сферах життя та служіння.

Місійність. Ми прагнемо виконувати Велике До-
ручення Христа, поширювати Царство Боже і вияв-
ляти Його любов у світі.

Молитва. Молитва єднає з Богом, зміцнює віру 
та наділяє силою змінювати світ. 

Дари Святого Духа. Лише завдяки силі й дарам 
Святого Духа ми здатні ефективно служити Богові 
та проповідувати Євангеліє. Тому прагнемо постійно 
перебувати в Його присутності, сповнюватися Ним 
та бути чутливими до Його голосу.

Церква. Це духовна сім’я братів і сестер у Хри-
сті. І ми покликані любити й підтримувати одне од-
ного в атмосфері взаємоповаги, взаєморозумін-
ня й співпраці.

Моральна чистота. Дотримання біблійних мо-
ральних стандартів — обов’язкова умова христи-
янського життя, яке відображає характер Христа. 

Місія, бачення і цінності УЦХВЄ, укорінені у Слові 
Божому, — це відображення Божого серця та Його 
волі для нас як Церкви у сьогоденні. Це нелегкий, 
але єдиний шлях, який веде до життя з Господом, 
до перемоги світла над темрявою. Лише коли ми 
готові платити ціну учнівства і слідування за Хри-
стом, ми здатні по-справжньому бути світлом і сіл-
лю для світу.

Вірю, що саме такою Церквою хоче нас бачити 

Бог. Церквою, яка не просто існує, а горить Його 
Духом. Яка не просто говорить, а живе Його місі-
єю. Яка не просто мріє, а втілює Його волю. Нехай 
це стане нашою реальністю, нашою спадщиною, 
нашою молитвою.

4 ключові стратегічні ініціативи
Щоб орієнтири місії, бачення і цінностей ста-

ли реальністю, перетворилися на видимі й відчутні 
плоди Духа Святого, потрібна мудра стратегія, яка 
допоможе ефективно використати всі ресурси та 
можливості, які дає нам Бог. 

Стратегічні ініціативи — відповідь на виклики 
часу, на потреби світу, на поклик Бога. Це можли-
вості для кожного зі служителів і членів УЦХВЄ про-
явити віру, використати таланти й духовні дари, ін-
вестувати свій час та ресурси у вічні цінності.

1. Розвиток доктринального виховання та 
освіти в УЦХВЄ. Мета — забезпечити всебічне 
доктринальне виховання та освіту для членів цер-
ков УЦХВЄ різного віку, сприяючи їхньому духов-
ному зростанню, підготовці до служіння та поши-
ренню світла Євангелія в Україні та за її межами 
на основі біблійних цінностей

 «А ти говори, що відповідає здоровій науці» 
(Тит. 2:1). Якісне доктринальне виховання — це не 
розкіш, а необхідність. Лише маючи міцне біблійне 
підґрунтя та розуміння основ нашої віри, ми змо-
жемо протистояти викликам сучасного світу, жити 
благочестиво та ефективно служити Богу і людям. 
Тож закликаємо активно підтримувати цю ініціати-
ву: організовувати навчальні програми для різних 
вікових груп, заохочувати членів церкви до участі 
в них, молитися за служителів та викладачів, щоб 
Дух Святий давав їм мудрість та натхнення. Разом 
ми зможемо зростати в пізнанні Бога та Його істи-
ни, являючи світу красу та силу Євангелія.

2. Розвиток зовнішньої та внутрішньої місії 
УЦХВЄ. Мета — бути світлом для світу та поши-
рювати Боже Царство, реалізуючи місійне покли-
кання; зробити місіонерське служіння невіддільною 
частиною ідентичності та практичного життя кож-
ного члена УЦХВЄ, а також активізувати й розши-
рити євангелізаційну та місіонерську діяльність Цер-
кви в Україні та за її межами.

 «Ідіть по цілому світові, та всьому створінню 
Євангелію проповідуйте! Хто увірує й охристить-
ся, — буде спасенний, а хто не ввірує — засудже-
ний буде» (Мр. 16:15-16).

Місія — це серце Божого задуму для Церкви і сві-
ту. Ми не можемо зберігати status quo, коли навколо 
гинуть люди без Христа. Кожен покликаний бути мі-
сіонером на своєму місці — у сім’ї, на роботі, на нав-
чанні, серед друзів та сусідів. А як Церква ми ма-
ємо об’єднати зусилля для проповіді Євангелія по 
всій Україні та за її межами. 

3. Розвиток душеопікунства та пасторсько-
го піклування в УЦХВЄ. Мета — забезпечити ду-
ховну, емоційну та психологічну підтримку членам 
церков, їхнім сім’ям та спільнотам (особливо в умо-
вах війни та кризи) через ефективне душеопікун-
ське служіння, побудоване на біблійних засадах.

 «Утішайте, утішайте народ Мій, говорить ваш 
Бог» (Іс. 40:1).

Ми покликані бути руками Божої любові, що 
обіймають зранених, знеможених, зневірених. Тож 
розвиваймо це служіння: навчаймо та споряджай-
мо душеопікунів, створюймо атмосферу довіри та 
прийняття, де люди зможуть отримати духовне зці-
лення та відновлення. Будьмо чуйними до потреб 
одне одного, «носімо тягарі один одного, і так ви-
конаємо закон Христів» (Гал. 6:2). Адже Церква — 
це не просто інституція, це духовна родина, в якій 
піклуються про кожного.  

4. Розробка стратегії біблійно-богословської 
освіти в УЦХВЄ. Мета — підкоряючись Великому 
Дорученню Христа, зростити наступне покоління 

посвячених служителів та лідерів, які своїм життям 
та служінням втілюватимуть євангельську істину. 
Забезпечити їм високоякісну біблійну та богослов-
ську освіту, що сприятиме духовному зростанню, 
розвитку лідерських якостей та ефективному поши-
ренню Царства Божого в умовах сучасних викликів.

 «І Він, отож, настановив одних за апостолів, одних 
за пророків, а тих за благовісників, а тих за пастирів 
та вчителів, щоб приготувати святих на діло служ-
би для збудування тіла Христового» (Еф. 4:11-12).

Інвестиції в духовну освіту — це інвестиції у май-
бутнє Церкви. Від цього залежать здоров’я та ефек-
тивність Церкви в наступні десятиліття. Тож будь-
мо партнерами богословських закладів: надсилаймо 
на навчання перспективних студентів, підтримуймо 
молитвою та фінансами, сприяймо практичній ре-
алізації здобутих знань у служінні. Духовна освіта 
та богословські дослідження — не самоціль, а за-
сіб для зрощення Церкви Христової та поширення 
Божого Царства. 

Ми на самотні на цьому шляху
Цей стратегічний план — заклик до дії, до онов-

лення і посвяти. І ми не самотні на цьому шляху. З 
нами Бог, Який «Своєю силою чинить у вас більш 
за все, чого просимо або думаєм» (Еф. 3:20). З нами 
Спаситель, Який обіцяв: «Я перебуватиму з вами 
повсякденно аж до кінця віку!» (Мт. 28:20). З нами 
світова спільнота вірних, які підтримують нас мо-
литвами та діями. А головне — з нами сила Свято-
го Духа, Який здатний зробити нас сміливими свід-
ками та вірними учнями.

Тож відкриймо свої серця для Його роботи. Доз-
вольмо Йому формувати нас на Свій лад, вжива-
ти наші таланти та ресурси для Своєї слави. Дові-
рмося Його керівництву та мудрості. Будьмо готові 
платити ціну посвяти Господу. Пам’ятаймо про ві-
нець життя, який приготував Господь для тих, хто 
любить Його.

Щиро вірю, що найкращі дні для нашої Церкви 
попереду. Так, ми переживаємо важкі часи. Але хіба 
не тоді, коли сутеніє, світло сяє найяскравіше? Хіба 
не тоді, коли людські сили вичерпуються, Божа бла-
годать проявляється найповніше?

У цьому світі, повному болю, страху та розчару-
вань, Церква покликана бути джерелом надії, від-
новлення та зцілення. Ми маємо унікальну можли-
вість не просто говорити про любов, а являти її на 
ділі — через турботу про біженців та постражда-
лих, через підтримку родин військовослужбовців, 
через потіху тих, хто втратив близьких. Через до-
броту до сусідів, через молитви за покаяння воро-
гів, через непохитність у правді та вірі.

Це наш час, брати і сестри. Час сяяти, як зорі, 
у світі, що занурюється в темряву. Час бути сіллю 
землі та світлом для людей. Час ділитися не лише 
хлібом щоденним, але й Хлібом Життя. Час прояв-
ляти не просто людську відвагу, а й надприродну 
силу любові і благодаті Божої.

Тож будьмо світлом там, де ми є. У своїх домів-
ках та офісах, у містах і селах, серед друзів та не-
знайомців. Живімо так, щоб люди, дивлячись на 
нас, бачили відблиск Христового характеру. Слу-
жімо так, щоб стомлені та зневірені знаходили в 

нас підтримку та розраду. Проповідуймо так, щоб 
Євангеліє звучало не як набір релігійних істин, а 
як жива сила. 

Наші зусилля не марні. Кожне насіння любові та 
правди принесе плід — якщо не тепер, то у вічно-
сті. Кожна душа, яку ми направимо до Христа, сяя-
тиме у нашому вінці. Кожна крапля доброти напов-
нить чашу нагород. Бо наш Бог «нагороджує тих, 
хто ревно шукає Його» (Євр. 11:6).

Отже, улюблені брати і сестри, «будьте стій-
кі, непохитні, збагачуйтесь завжди в Господньому 
ділі, знаючи, що ваша праця не марнотна у Госпо-
ді» (1 Кор. 15:58).

2244 травня під час річної звіітної по всьому світу проповідувати Євангеліє і навчати Бог Церквою яка не просто існує а горить Його посвячених служителів та лідерів які своїм життям
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Ми покликані бути руками Божої любові, що 

жімо так, щоб стомлені та зневірені знаходили в 

нас підтримку та розраду. Проповідуймо так, щоб
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Праведник і сила вставати... Бі-
блія часто говорить про праведни-
ків як про людей, які живуть у зго-
ді з Божими заповідями. Однак пра-
ведність у біблійному контексті не 
означає абсолютну безгрішність 
або ідеальність. Праведник — не 
той, хто ніколи не спотикається 
і не падає, а той, хто знову і зно-
ву піднімається на ноги, щоб йти 
за Христом, скільки б разів не спо-
тикнувся чи не впав...

У Святому Письмі, безжально чесному, ми ба-
чимо, що праведниками названі люди, які зов-
сім не були бездоганними і безгрішними. Ной, 

Авраам, Ісак, Яків та дванадцять патріархів Ізраї-
лю, Мойсей, Давид, Соломон і практично всі «ге-
рої віри», інші царі і пророки, дванадцять апосто-
лів Христа — спотикалися і падали. Навіть якщо 
не про всіх із них написано про це в Біблії, ми знає-
мо, що вони були такими ж людьми, як і ми, і жили 
в таких самих умовах присутності гріха у зламано-
му світі, борючись зі своєю гріховною природою. 

Але що вирізняло їх — це незламне прагнення 

підніматися і знову йти за Богом, навіть після споти-
кань та падінь, бо «праведний житиме вірою» (Рим. 
1:17). Наша праведність в умовах земного життя, 
коли ми оточені присутністю гріха у зламаному сві-
ті і боремось зі своєю внутрішньою гріховною при-
родою, — це не стан моральної досконалості «тут і 
зараз», а постійний рух віри до Бога. «Бо сім разів 
упаде праведник і встане, а безбожні спотикнуть-
ся в нещасті» (Прип. 24:16). У зламаному світі наша 
праведність — не миттєва досконалість, а щоден-
ний вибір довіряти Богу...

Наша праведність полягає не в наших власних 
самотужки досягнутих чеснотах, а в тому, що ми 
живемо вірою і надією на прощення гріхів. Наша 
справжня праведність — не та, яку ми досягнули, 
щоб «хоч якось спастися», а та, що дарував Хри-
стос для втілення Його Місії, коли ми знову і знову 
встаємо після спотикання і падіння, щоб слідувати 
за Ним. Навіть якщо це трапляється десятки разів 
на день. «Не те, що я вже досяг чи вдосконалив-
ся, але прагну, чи не досягну я того, заради чого 
мене Христос Ісус досяг...» (Фил. 3:12). Павло ви-
знає свою недосконалість, але не припиняє прагну-
ти до праведності, знову і знову піднімається і слі-
дує за Христом. 

Наша праведність у Христі — це не стан абсо-
лютної відсутності гріха в нашому житті, а здатність 
щоразу підніматися, обтрушуватися від гріховного 

бруду і йти далі, до Христа... Саме віра і довіра до 
Христа дозволяє нам вставати після падіння і про-
довжувати шлях до Бога і з Богом...

Ми часто плутаємо силу характеру з ілюзією 
бездоганності в земному житті. Але справжня сила 
христоподібного характеру людини — це здатність 
долати власні гріховні вади і слабкості силою Духа 
Святого і Божого прощення. Дух знову і знову кли-
че нас довіритися Йому, щоб Він знову і знову ста-
вив нас на ноги. Він закликає нас до довіри Йому, 
яка знову і знову підведе нас на ноги і спрямує наші 
кроки до Христа... знову і знову...

Не існує в цьому світі праведності без спотикан-
ня і падінь, особливо якщо копнемо дуже глибоко у 
своїх свідомих і несвідомих думках. Але існує пра-
ведність Христа, яка продовжує підіймати, очища-
ти, обіймати і наділяти нас силою йти вперед услід 
за Ним... У цьому — суть нашого християнського 
шляху і надія для кожного з нас.

Біблійна праведність — це не ілюзія безгрішно-
сті «тут і зараз», а вірність Христу попри спотикан-
ня... Незалежно від того, скільки разів ми спотик-
нулися чи впали... Праведник — це той, хто знову і 
знову встає, щоб іти за своїм Спасителем, Який і є 
нашою істинною Праведністю... 

Якщо ви спотикнулися чи впали, ви не втрати-
ли свою праведність, бо вона — не у ваших чесно-
тах, а в Ісусі Христі; вона — не те, що ви досягну-
ли, а дар, який ви прийняли; вона не у відсутності 
спотикання, а в здатності вставати після падінь...

Встаємо, підіймаємось і знову крок за кроком 
— попри біль і дезорієнтацію, попри звинувачу-
вальні погляди морально бездоганних людей, які 
приводять нас до Христа для покарання, йдемо за 
Ним на Шляху...

Вчуся знову і знову підійматися і слідувати за 
Тобою, Ісусе... Вірую, допоможи моєму невірству... 

Тарас Дятлик.

18 травня в домі молитви церкви Христа Спаси-
теля м. Сум відбулася обласна жіноча конференція 
на тему «Знак сім’ї». Основним спікером був дирек-
тор місії «Голос Надії», очільник Департаменту мі-
сій УЦХВЄ Микола Синюк.

За час повномасштабної війни в прикордонній об-
ласті це — перший захід такого масштабу. На кон-
ференцію завітали близько ста жінок з усіх куточ-
ків Сумщини. Зокрема й жінки, які почали відвідува-
ти церкви останні два роки.

Питання, яких торкнувся промо-
вець, надзвичайно важливі для 
жінок. Під яким знаком живе моя 

сім’я? Яка роль жінки в побудові міц-
ної, дружної та богобійної родини? Як 
захистити своїх дітей в буремні часи?

За відправну точку семінару 

Микола Синюк взяв текст із Книги 
Чисел 2:1-2. Він щедро ділився влас-
ним досвідом у стосунках з дружиною 
та вихованні дітей. А потім відповів 
на запитання слухачок: як впорати-
ся з роздратуванням, як вирішувати 
суперечки між дітьми та батьками, 

проблеми в навчальних закладах тощо.
Особисті свідчення жінок, вірші та 

спів надихнули всіх присутніх та ство-
рили довірливу та теплу атмосферу.

 Організатори підготували не-
величкий сюрприз  — власниці ви-
грашних номерів лотереї отримали 
подарунки.

На тлі постійних розмов про мож-
ливий наступ на Суми спільно прове-
дений у навчанні та молитві час був 
дуже важливим для жінок.

Тетяна, молода мама трьох до-
ньок, каже: «Для мене надзвичай-
но важливо було побути в спільнос-
ті та отримати практичні поради. Ця 
зустріч надихнула, спонукала замис-
литись, а під яким же знаком живе 
моя сім’я, який приклад я даю сво-
їм донькам».

Лілія Коваль, дружина пастора з 
м. Тростянця, теж поділилася вра-
женнями: «Дуже задоволена можли-
вістю бути на цій конференції разом 
з доньками та декількома жінками, 
що лиш почали відвідувати церкву. 
Тема актуальна, викладена просто 
і зрозуміло, гарно проілюстрована 
власним досвідом».

Зазначимо, що за день до конфе-
ренції відбулася зустріч служителів 
Сумщини у м. Шостці за участю Ми-
коли Синюка. На зустрічі обговорили 
важливі питання служіння в області, 
що потерпає від російських обстрілів 
та вилазок ворожих ДРГ. 

Брати щиро помолилися за звіль-
нення України від ворога й Боже бла-
гословення для нашого краю.

Інна Кравченко.

У церкві «Віфанія» в м. Ми-
колаєві відбулася конференція 
для служителів та проповід-
ників п’ятидесятницьких цер-
ков області.

Більше сотні братів з’їхали-
ся в суботу, 11 травня, на цю 
зустріч, щоб отримати підба-
дьорення і натхнення для по-
дальшої духовної праці.

Основним спікером конференції був ди-
ректор Департаменту освіти УЦХВЄ Ві-
ктор Вознюк. Розпочав він зустріч із се-

мінару на тему «Перемога мешканців поро-
ху». На основі Писання спікер порушив такі 

глибокі й важливі 
питання, як зна-
чення Христового 
воскресіння і суть 
вислову про те, що 
«плоть і кров Цар-
ства Божого не на-
слідують».

Другий семі-
нар мав тему: «Три 
уроки долини». У 
ньому спікер відпо-
відав на запитан-
ня, для чого прохо-
дити страждання 
або долини. Це пи-
тання актуальне у 
всі часи, а особли-
во в час війни. І від-
повідь на нього на 

диво коротка і проста: ціль страждання — духов-
не зростання і досягнення винагороди. Багато 
біблійних прикладів людей, які проходили доли-
ни і Бог їх підіймав, було наведено в семінарі.

Тема пообіднього завершального семіна-
ру — «Етика служителя». Тут Віктор Вознюк 
розкрив багато сфер у житті служителів, де 
потрібно притримуватись відповідної етики. 
Зокрема мова велася про етику стосунків у 
сім’ї та родині, етику відносин між служите-
лями в церкві і служителями з інших церков, 
етику поведінки осіб протилежної статі, ети-
ку сповіді, етику поведінки щодо фінансових 
питань і етику присутності в соцмережах.

Наприкінці зустрічі присутні мали змогу по-
ставити спікеру та іншим служителям питання, 
на які прозвучали глибокі й вичерпні відповіді.

Богдан Свірдан.

18 травня в доміі ммолитви церкви Христа Спаси- проблеми в навчальних закладах тощо.
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Праведник і сила вставати Бі- підніматися і знову йти за Богом, навіть після споти-
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Ще до повномасштабної війни від-
діл медіаслужіння УЦХВЄ записав 
програму про духовні прояви за уча-
сті Ростислава Мураха, Олександра 
Попчука, Михайла Мокієнка (стар-
шого) та Михайла Паночка. Моде-
рував розмову Анатолій Козачок. 
А тим більш актуальною стає ця 
тема в контексті війни, коли ме-
режею поширюються сотні духов-
них відкриттів, здатних нашкоди-
ти незрілим християнам.

— Хто такі пророки?
Олександр Попчук: Написано: «І Він, отож, на-

становив одних за апостолів, одних за пророків, а 
тих за благовісників, а тих за пастирів та вчителів, 
щоб приготувати святих на діло служби для збуду-
вання тіла Христового» (Еф. 4:11-12). Оскільки ми 
віримо в усе Писання, то віримо і в духовні дари. 
Дари Христа для Церкви — це апостоли, пророки, 
євангелісти, пресвітери, вчителі. У служінні проро-
ка є варіанти — пророки і пророкуючі. Пророцтво 
— це надзвичайна мова від Святого Духа зрозумі-
лою мовою. Пророки — носії цього дару, які мають 
особливе бачення, слух, знання і можуть переда-
вати духовну інформацію від Бога.

— Пророки, пророкуючі, проповідники — у 
чому різниця. 

Ростислав Мурах: Між ними дуже багато спіль-
ного, але все ж є різниця. У 1 Кор. 12 та Рим. 12 го-
вориться про пророцтво як дар Святого Духа. У Еф. 
4 згадується про служіння пророка. Чим відрізня-
ються пророцтва з Коринтян і Римлян?

Перше здійснюється під натхненням від Свято-
го Духа, коли Він сповнює людину. Друге більше 
подібне на проповідь. Як пророкував Іван Хрести-
тель? Він, фактично, проповідував. Але його сло-
ва так передавали Божу волю, що він названий 
найбільшим пророком серед народжених жінками. 
Скільки разів після церковної проповіді ви думали: 
«Сьогодні Бог промовляв до мого серця, Він відпо-
вів на мої питання!».

Загалом, пророкувати — це говорити під натх-
ненням. Тому дуже часто Святий Дух використовує 
вуста проповідника, щоб донести Слово. Пропові-
дувати — певною мірою означає говорити пророчі 
слова. Хоч це не значить, що проповідь від почат-
ку до кінця є пророцтвом.

Різниця між пророком і пророкуючим, звичай-
но, існує. Пророк — це служіння, їх мало. Пророку-
ючий — дар, їх багато. Кожен пророкуючий може 
стати пророком. Пророки мають великий масш-
таб дії. Пророкуючі діють більш локально, вони го-
ворять на збудування, вмовляння і розраду. Якщо 
слова пророка не здійснюються, то відповідальність 
дуже велика. Щодо пророкуючих, то сказано, щоб 
церква розважала над їхніми словами.

— У чому полягає служіння пророка? Яким 
чином він має нести своє служіння, щоб не ви-
никало непорозумінь і конфліктів у церкві?

Михайло Мокієнко: У двох книгах Старого За-
повіту (Єр. 23 і Єз. 13) є докладний опис служіння 
пророка. «А якби в Моїй раді таємній стояли вони, 
то вони об’являли б народові Моєму слова Мої, і їх 
відвертали б від їхньої злої дороги, та від зла їхніх 
учинків» (Єр. 23:22). Із цього тексту робимо висно-
вок: служіння пророка полягає в тому, що він сво-
їм внутрішнім вухом чує Господні слова і передає 
їх народові.

У Новому Заповіті бачимо певне зміщення ак-
центу. Апостол Павло пише: «А хто пророкує, той 
людям говорить на збудування, і на умовляння, і на 
розраду» (1 Кор. 14:3). У цьому різниця. Ми живемо 
в Новому Заповіті і маємо розуміти, у чому полягає 

служіння новозавітного пророка. Для цього дуже 
раджу перечитувати апостольські послання, де по-
рушується ця тема. Зокрема у цитованому послан-
ні кілька разів підкреслюється основне завдання 
пророка — збудовувати церкву (разом із пастора-
ми, вчителями готувати святих на діло служби). У 
Діях 13 є приклад: в Антіохійській церкві, яка мала 
вчителів і пророків, було конкретне Слово, і церква 
благословила місіонерів на служіння. Інколи Бог 
вживає пророків у Новому Заповіті для провіщен-
ня майбутнього — це ми бачимо і в Діях, і сьогодні

Служіння пророка оживлює церкву. Істинне про-
роцтво приносить підбадьорення. 

Михайло Паночко: Дві важливі риси, які мав 
би набути пророк, — він має дуже любити церкву і 
відчувати величезну відповідальність за свій дар. 
Усе, що Господь дає, — для церкви. Без неї дари 
не потрібні.

— Як відрізнити неправдивого пророка? 
Ростислав Мурах: Навіть у проповіді може бути 

елемент пророкування. Тож сьогодні, в епоху інфор-
мації, як ніколи важливо вміти відрізняти правдиві і 
неправдиві пророцтва, проповіді, вчення... 

Перший критерій — особисте життя пророка, його 
ходження перед Богом, чистота. «Бо пророцтва ні-
коли не було з волі людської, а звіщали його святі 
Божі мужі, проваджені Духом Святим» (2 Петр.1:21). 
Ті самі вимоги, які Писання ставить до служителів, 
можна застосувати і до тих, хто пророкує. 

Другий критерій — відповідність пророцтва Біблії. 
Третє — чи виконується пророцтво. 
Четверте — наскільки воно збудовує церкву.
П’яте — здатність пророків стояти під автори-

тетом служителів.
Михайло Паночко: Людина, що пророкує, має 

бути авторитетною, щоб від неї можна було прийня-
ти це слово. Якщо ж вона живе неправильно, то на-
віть правдиве пророцтво з такої посудини я пити не 
буду, бо вона сумнівна.

Старозаповітні пророки були глашатаями прав-
ди, коли царі, священники, народ ухилялися від Бо-
жої дороги. Це також місія новозаповітного пророка. 
Пригадую свідчення початку пробудження в Україні 
20-х років минулого століття. Син Василя Павлова, 
друга і співробітника Івана Воронаєва, згадував, що 
в церкві люди аж тремтіли, бо Божий Дух відкривав 
гріхи. Святий Дух ревнує, щоб церква була святою. 
І пророк має працювати в цьому руслі.

— Є пророцтва, які важко перевірити. Як 
тоді бути?

Олександр Попчук: Важливо розуміти, що Пи-
сання — «певніше пророче слово». Усі відкриття, 

видіння, сновидіння, пророцтва церква має аналі-
зувати і перевіряти. Чи оживлює це людей, чи під-
бадьорює, чи веде до покаяння. Якщо перевірити 
в цей момент важко, запишіть. У Біблії іноді гово-
риться: за такого-то царя, такого-то року, місяця, при 
такій-то річці було таке-то слово. Не варто спішити 
засуджувати чи приймати — час покаже. Взагалі, 
Божий Дух вже багато сказав — і через пророків, і 
через Христа, і через апостолів. Коли потрібно, Він 
нагадує нам цю інформацію, попереджає. Це як до-
рожні знаки — щоб ми були уважнішими, десь зу-
пинилися, мудро подолали певну частину дороги.

— Які плоди неправдивих пророків?
Михайло Мокієнко: Хай наша розмова буде сер-

йозною осторогою для тих, хто легковажно ставить-
ся до служіння пророка. Наслідки від лжепророків 
— гіркі і недобрі. Якось довелося займатися душе-
опікунством однієї сім’ї. У них вже були діти, а жит-
тя не було. Стали розбиралися з причинами і зро-
зуміли, що одружилися вони не по любові, а через 
пророцтво. Тому пророки мають пильнувати — за 
що молитися, за що ні.

Істинний пророк передає Боже Слово, фальши-
вий — думки власного серця. Про таких написано: 
«... вони впровадили народ Мій у помилку, говоря-
чи мир, а миру нема» (Єз. 13:10). Тобто ті душі, яких 
Господь не хоче засоромити, засмутити, вони за-
смучують і навпаки. Фальшиві пророки руйнують 
церкву, несуть деструктив. Приклад — пандемія. 
Мені особисто доводилося мати справу з дуже на-
ляканими через пророцтва людьми. Тому, брати і 
сестри, пильнуйте, що ви говорите. «Бо не дав нам 
Бог духа страху, але сили, і любови, і здорового ро-
зуму» (2Тим.1:7).

— Як нейтралізувати фальшиві пророцтва, 
щоб вони не руйнували церкву?

Михайло Паночко: Найвищий формат пророц-
тва — Біблія. Це контроль для всіх пророцтв і про-
років. Справжній пророк поважає Біблію, вчиться 
від неї і стоїть під її авторитетом. Якщо пророкую-
чий не кориться Писанню, то він — на небезпеч-
ній дорозі. Хай навіть за ним йде маса людей. Бо 
люди часто ведуться на містичне. Я дивуюся, що в 
ХХІ ст. така духовна неграмотність. Людей, які не 
знають Біблії, дуже легко звести всіляким шарла-
танам. Справжній лідер вказує на Боже Слово і на 
Христа. Фальшивий — працює на себе і на свої ін-
тереси. Написано, що в останні часи з’явиться ба-
гато неправдивих пророків. Але в кожного з нас є 
Біблія. «Дослідіть-но Писання, бо ви думаєте, що в 
них маєте вічне життя, вони ж свідчать про Мене!» 
(Iв. 5:39). Центр Євангелія — Ісус. І пророцтво має 

звертати головну увагу на Ісуса.
Я знав сестру, яка мала дар пророцтва. Вона 

ніколи не молилася за такі потреби, як одружен-
ня, їхати чи не їхати в Америку, навіть за хворо-
би. Вона перш за все приводила людей до Христа. 
Тому її служіння було розумне і правильне. Людям 
цікаво, що буде завтра, через 100 років. Але наві-
що вам це знати? Вам треба знати, що у вашому 
серці, щоб привести його до ладу і мати насичене 
християнське життяе.

— Отже, найважливіше — навчити людей Бо-
жого Слова?

Михайло Паночко: Тільки так. Інакше люди по-
траплять під вплив маніпуляцій. А нині їх дуже ба-
гато. Тому слід робити наголос на вивчення Біблії. 
Мова йде про духовну війну. Візьміть меч духовний 
і дайте відсіч лукавому.

Пастирі мають дуже пильнувати, чи будує про-
роцтво церкву. На моє переконання, пастир пови-
нен мати дар розпізнання духів, нутром чути, чи від 
Бога пророцтво. Він має право зупинити, заборонити, 
настановити згідно з Писанням. Богобійний пророк 
обов’язково прислухається. Фальшивий — ніколи.

— Сьогодні багато фальшивих пророків пе-
рейшли з церкви в інтернет. І звідти їх дістати 
надзвичайно важко… Як дисциплінувати проро-
ка, який несе деструктив і зневажає пастора?

Михайло Паночко: Я дуже співчуваю такому 
пастору. Було таке, що на богослужінні пророкува-
ли проти мене: «Я буду тебе карати!». А там були 
люди, які тільки почали наближатися до Бога. Стою 
за кафедрою і думаю: «Що ж мені робити? Вони ві-
рять кожному слову». Кажу: «Брате дорогий, якщо 
Господь захоче мене покарати, тебе не буде пита-
ти!». Усі усміхнулися, і тема закрита. Той пророк, на 
жаль, дуже погано закінчив життя. Такі речі тре-
ба нейтралізувати. І пророк має підкоритися. Інак-
ше його потрібно взяти на зауваження і попереди-
ти церкву. А істинних богобійних пророків навпаки 
— заохочувати, молитися за них. Вони — на пере-
довій, де сатана може підстрелити. Кожна людина 
цінна як Боже дитя, незалежно від дару. Не потріб-
но, як у деяких церквах, надмірно виділяти проро-
ка, робити з нього ідола. Це надимає людину, вона 
починає говорити від себе.

В Об’явленні є пророчі звернення до церков. 
Там є докір, але завжди дається вихід. Ціль Свято-
го Духа — не побити, а навпаки. Якщо є найменша 
нагода спасти людину — Бог її витягне. Як розбій-
ника на хресті. У моєму житті було багато істинних 
пророцтв, але я не будував на них. Господь навчив 
мене будувати на основі Біблії.

Ми за те, щоб були пророки, які люблять, пова-
жають церкву, є її прикрасою. Через яких навер-
талися б до Бога люди.

— А якщо люди розважають над пророцтвом, 
але думки розділилися?

Михайло Мокієнко: Коли діє Божий Дух, Він дає 
однодушність. Якщо думки розділилися — це пер-
ший сигнал, щоб замислитися. Може, не відразу, але 
Бог дасть правильне відчуття і розуміння. Коли Ісус 
сказав про Івана: «Я схотів, щоб він позостався, аж 
поки прийду», то учні подумали, що той не помре. 
Я маю певну практику, і бували моменти, коли че-
рез деякий час люди казали: «Через вас було сло-
во і точно так виконалося!». Тому — не поспішай-
те. У Бога все виконається вчасно.

Ми повинні вчити церкву надмірно не поклада-
тися на пророцтва. Це тільки допоміжний дар для 
потіхи і розради, а основа — Ісус Христос і Писан-
ня. Часом люди передають пророцтва одне одно-
му. А, можливо, це було сказано конкретній люди-
ні чи церкві і зовсім не стосується інших.

За матеріалами каналу «Медіаслужіння 
УЦХВЄ».

У Вашингтоні, у Капітолії США, з нагоди відкриття ста-
туї Біллі Грема зібрались лідери різних віросповідань та 
політики. Статуя знаменитого євангеліста заввишки 
сім футів і стане частиною колекції Національної гале-
реї статуй. Вона встановлена в Крипті, на рівень нижче 
Ротонди, де починаються публічні екскурсії Капітолію.

На церемонії виступили спікер па-
лати представників Майк Джон-
сон з Луїзіани та син Біллі Грема, 

Реверенд Франклін Грем, генеральний 
директор Асоціації та гуманітарної ор-
ганізації «Сумка Самарянина». Відомий 
християнський музикант Майкл В. Сміт 
виконав пісню I Surrender All.

«Це справді історичний момент», — 
сказав Джонсон, відзначаючи, що Грем 
став четвертою особою в історії краї-
ни, яка отримала такі найвищі почесті.

А Франклін Грем сказав, що його 
батькові було б трохи незручно через 
таку увагу, але він вірить, що статуя буде 
нагадувати наступним поколінням про 

Господа Ісуса Христа. «А це найважли-
віше для мого батька», — сказав він.

Губернатор Північної Кароліни Рой 
Купер вшанував Грема як «одного з най-
цінніших скарбів», подарованих нації, 
нагадуючи про його служіння мільйо-
нам людей і порадництво президентам.

Бронзову статую створив худож-
ник із Північної Кароліни Час Фаган. 
На підставці з граніту написано бі-
блійний вірш з Івана 3:16, що звіщає 
про любов Бога до світу і вказує на 
важливість віри і надії, які Біллі Грем 
проповідував.

christianpost.com.

Ще до повномасштабної війни від- звертати головну увагу на Ісуса.

ПРО ПРОРОКІВ І ПРОРОЦТВАПРО ПРОРОКІВ І ПРОРОЦТВА

служіння новозавітного пророка Для цього дуже видіння сновидіння пророцтва церква має аналі-
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віше для мого батька сказав він
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Особливе пасхальне свято відбулося 6 травня в стінах Мініс-
терства юстиції України. У  Департамент державної кримі-
нально-виконавчої служби завітали капелани Київського  місь-
кого об’єднання УЦХВЄ, пастори разом із дружинами й діть-
ми, волонтери.

Чудову святкову атмосферу створив співочий гурт церкви 
«Джерело Життя». Словами настанови про події майже двохти-
сячолітньої  давнини поділились пастор церкви «Фавор» Воло-
димир Хільковець та пастор церкви «Шлях Христа» капелан 
Павло Зоренко.

Старший пресвітер КМО 
Сергій Вознюк говорив на 
тему «Основна суть Пас-

хи», зокрема про те, що на-
справді означає вислів: «Ісус 
Христос є нашою Пасхою». 

«Той, Хто віддав життя за 
спасіння всіх, а особливо за 
тих, хто вірує, Син Божий є 
джерелом натхнення до жит-
тя і перемоги», — наголосив 
старший пресвітер.

Заступниця начальника 
Департаменту ДКВС Ната-
лія Рибалка щиро дякувала гостям за пас-
хальні привітання та подарунки. І побажа-
ла всім Божої охорони.

Насамкінець присутні звершили молитву 

за благословення працівників Департамен-
ту ДКВС у їхній професійній діяльності та 
за добробут у їхніх родинах.

Chve.org.ua.

«Важливо молитися, бо слова молитви матеріалізують-
ся», — впевнений представник прикордонної служби м. Сум 
Валерій Ворона, який завітав на служіння церкви Христа 
Спасителя в м. Сумах 2 травня.

Цей візит був офіційним, за дорученням голови Сумської держав-
ної прикордонної служби, і мав на меті засвідчити подяку й пова-
гу від імені прикордонної служби Сумщини та вручити нагороди.

Валерій Ворона підкреслив постійну 
допомогу підрозділам прикордон-
ної служби від Сумського обласно-

го об’єднання УЦХВЄ.
Від імені голови Сумської держав-

ної прикордонної служби Віктор Клець, 
старший пресвітер обласного об’єднан-
ня, нагороджений медаллю «За оборону 

рідної держави».
Пан Валерій передав не тільки наго-

роди, а й велику подяку від воїнів різних 
підрозділів, котрі регулярно відвідує і під-
тримує старший пресвітер. Особлива по-
дяка — за щоденні молитви, силу яких, 
за свідченнями військових, вони бачили 
неодноразово.

«Це дуже висока нагорода, я ніколи не 

сподівався на таке», — поділився своїми 

враженнями Віктор Клець.

Сумське обласне об’єднання УЦХВЄ 

служить прикордонникам, надаючи допо-
могу продуктами, засобами гігієни, генера-
торами та засобами для ремонту техніки.

Медаллю «За співпрацю» нагородили 
і ректора Львівської богословської семі-
нарії Володимира Салайдяка.

Представник прикордонної служби 
подякував за участь ЛБС у спасінні жит-
тів воїнів та наданні допомоги для ре-
монту техніки.

Державна прикордонна служба і ра-
ніше висловлювала подяки старшому 
пресвітеру Сумського об’єднання Вікто-
ру Клецю та пастору церкви Христа Спа-
сителя м. Сум Федору Скулінцю за допо-
могу й підтримку.

Інна Кравченко.

У церкві «Благодать Христа» м. Хмельницького 27 
квітня провели семінар для сестер на тему «Здоро-
вий спосіб життя для духа, душі та тіла». Викладала 
тему Олеся Банах — координаторка онлайн-служіння 
Департаменту жіночого служіння УЦХВЄ, нутриціолог 
та громадська діячка. Модератором зустрічі була Інна 
Атаманська — координаторка служіння дівчатам у 
Хмельницькій області.

За основу взяли вірш: «А Сам Бог 
миру нехай освятить вас цілком до-
сконало, а непорушений дух ваш, і 

душа, і тіло нехай непорочно збережені 
будуть на прихід Господа нашого Ісуса 
Христа! Вірний Той, Хто вас кличе, Він 

і вчинить оте!» (1 Сол. 5:21-24)
«Людина — це дух, який має душу, 

що живе в тілі. Зверніть  увагу, що не в 
здоровому тілі — здоровий дух, а здо-
ровий дух — основа здоров’я душі та 
здоров’я тіла. Тому ми розпинаємо тіло 
з пожадливостями та похотями, але не 
з потребами», — підкреслила спікерка.

На її переконання, уздоровлення 
для духа, душі й тіла можна досягну-
ти через нові звички, самодисциплі-
ну і через милість та пряму дію Божу.

«Ми говорили про ти наші пріори-
тети, про Божий задум на наше жит-
тя і наслідки нехтування ним. І говори-
ли про те, як Бог може працювати че-
рез нас та як зрозуміти Його волю на 
наше життя. І про те, у чому полягає 
здоров’я нашого духа, душі та тіла та 
як нам це його досягати», — розпові-
дає Олеся Банах.

Після викладу теми сестри скори-
сталися можливістю поставити спікер-
ці запитання та отримати відповіді. Ще  
мали час на знайомство та спілкуван-
ня під час частування. Кожна отрима-
ла невеличкий подаруночок. А всі охо-
чі придбали християнську літературу.

На початку травня П’ятидесятницька Церква України згадує сторіччя 
першого з’їзду Союзу євангельських християн Святої П’ятидесятниці в 
м. Кременці на Тернопільщині. З’їзд проходив 1-5 травня  (за деякими да-
ними — 1-6 травня) 1924 року. Він став переломною подією для п’ятиде-
сятницького руху на Заході України.

З’їзд мав передумову. У 1920 році в США (Філа-
дельфія) Іван Воронаєв та Іван Герис утворили 
Російську місію євангельських християн Святої 

П’ятидесятниці. Очолив її Іван Воронаєв, Іван Ге-
рис став його заступником. 

Пізніше, коли Іван Герис приїхав на Захід України, 

він проводив зібрання, на яких молився за покаян-
ня, зцілення та хрещення Духом Святим. Як наслі-
док п’ятидесятники та євангельські християни Кре-
менця почали збиратись окремо. На запрошення Іва-
на Гериса в Кременець переїжджає Ю. Черський і 
очолює громаду ХВЄ.

Згодом Іван Герис здійснив місіонерську поїздку 
землями Заходу України. Серед населених пунктів, 
які відвідав місіонер, були Огризківці, Кутиски, Пе-
чірна, Станіславів, Коломия, Красне та Львів. Зго-
дом у деяких із цих громад почалися п’ятидесят-
ницькі пробудження. 

До кінця квітня утворилося вже близько 15 цер-
ков ХВЄ. Герису необхідно було повертатись у Шта-
ти, але залишити новоутворені громади без цен-
трального керівництва він не міг. Відвідуючи віру-
ючих, радіючи дії Духа Святого, він бачив потребу 
в об’єднанні християн віри євангельської, наданні 
п’ятдесятницькому рухові організованості, поштов-
ху до незалежної діяльності щодо поширення Єван-
гелія та визначення власного віровчення. 

На той час виникла загроза поширення омани, 
бо багато проповідників хоча й бажали ревно слу-
жити Богу, та часто були малограмотними, осо-
бливо в питаннях віри. І. Герис писав: «Майже у 
всіх відвіданих громадах я бачив потребу в здоро-
вому і повному наставленні Слова Божого, яке я і 
проповідував».

Порадившись, брати вирішили провести уста-
новчий з’їзд зі створення об’єднання. І ось 1-5 трав-
ня 1924 р. в Кременці відбувся перший з’їзд Со-
юзу євангельських християн Святої П’ятидесят-
ниці (СЄХСП), який став переломною подією для 

п’ятидесятницького руху на Заході України. У ньо-
му взяли участь близько 50 делегатів із 15 громад 
Волинського та Поліського воєводств.

На з’їзді документація велась польською мовою. 
Був прийнятий статут, визначена догматика, уста-
новлені правила церковного життя (здебільшого за-
позичені з постанов Асамблеї Божої США, які Ге-
рис переклав і адаптував), окреслений план роботи.

До комітету Союзу були обрані: І. Герис — голо-
ва; П. Ільчук — помічник голови; Т. Нагорний — се-
кретар; Ю. Черський — касир; В. Сінькевич — по-
мічник касира; Й. Антонюк, Ф. Кандиба, Г. Красков-
ський, Л. Білосевич — члени комітету. Центральною 
церквою Союзу було оголошено Кременецьку гро-
маду. Іван Герис отримав статус єпископа Союзу.

Підсумовуючи наявні історичні дані, можна впев-
нено говорити, що приїзд Івана Гериса і Божа праця 
через нього дозволили за короткий час кардиналь-
но змінити ситуацію в євангельському русі. 

З 1924 року п’ятидесятники починають діяти 
окремо, утворюються нові громади ХВЄ, які нала-
годжують спільність.  

У січні 1926 року Іван Герис знову прибув до Кре-
менця. Під час зустрічей із місцевими п’ятидесят-
ницькими служителями він бачив успіх праці, яку 
через нього розпочав Бог. 

( Із книги «Історія Євангельського руху на 
Тернопільщині»).

На початку травня П’ятидесятницька Церква Украаїїїїїнннии зззггадує сторіччя він проводив зібрання, на яких молився за покаян- п’ятидесятницького руху на Заході України. У ньо-
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Технології чинили революційний вплив протягом всієї іс-
торії. Нова зброя, матеріали для доріг та багато іншого 
змінили шляхи націй та імперій.

Гутенберг винайшов друкарський верстат у 1436 році, що 
вплинуло на Церкву, оскільки першу надруковану книгу, Бі-
блію, можна було читати в кожному домі.

За останнє століття нові технології роз-
виваються із загрозливою швидкістю 
— від телевізорів до персональних 

комп’ютерів і смартфонів. Ці зміни ма-
ють як позитивні, так і негативні наслід-
ки. Вони можуть бути чудовим інструмен-
том для виконання багатьох завдань. Та 
якщо використовувати їх неправильно, 
вони віддаляють від стосунків. Техноло-
гії не можуть замінити людських стосун-
ків, необхідних у Тілі Христовому. 

Ось 8 впливів технологій на христи-
янське життя.

Допомога людям 
з інвалідністю

Церква існує для всіх, а технологіч-
ний прогрес значно змінив життя хри-
стиян з інвалідністю. Допоміжні техно-
логії — такі, як зчитувачі з екрану, про-
грамне забезпечення для перетворення 
тексту на мову і програми розпізнаван-
ня голосу дозволяють людям із вадами 
зору або з обмеженими можливостями 
отримувати доступ до цифрового кон-
тенту, зокрема Біблії і богослужінь в ін-
тернеті, і взаємодіяти з ним. А дисплеї зі 
шрифтом Брайля і тактильна графіка за-
безпечують зворотній зв’язок для людей 
з вадами зору, дозволяючи їм самостій-
но вивчати Святе Письмо.

Платформи для відеоконференцій і 
сервіси прямих трансляцій дозволяють 

людям, які не можуть відвідувати цер-
кву особисто, брати участь у зібраннях 
віртуально. Онлайн-спільноти та соці-
альні медіа-платформи теж пропонують 
можливості для спілкування, підтримки 
та духовного підбадьорення для людей 
з інвалідністю. А пандуси, ліфти та до-
поміжні слухові системи дозволили цер-
квам і релігійним організаціям поліпшити 
фізичну доступність до своїх приміщень.

Та якими б дивовижними не були ці до-
сягнення, вони не повинні замінити про-
ведення часу з людьми з інвалідністю. 
Технології можуть спокусити на думку, 
що наша робота зроблена, але кожна 
людина потребує людських стосунків та 
особистої допомоги.

Мовний переклад
Технології змінили багатонаціональні 

християнські спільноти, полегшили спіл-
кування, розуміння та співпрацю, навіть 
якщо члени громади розмовляють різ-
ними мовами.

Робота над перекладом більше не 
забирає багато часу. Додатки для пере-
кладу, програмне забезпечення та веб-
платформи використовують алгоритми 
машинного навчання та методи оброб-
ки природної мови для забезпечення точ-
них, миттєвих перекладів на різні мови. І 
християни з різних культур можуть ефек-
тивно спілкуватися, працювати зі Свя-
тим Письмом, текстами та проповідями 

на своїх рідних мовах.
Церкви, служіння та християнські ор-

ганізації можуть транслювати свою робо-
ту кількома мовами, служачи віруючим 
по всьому світу їхніми рідними мовами.

Та проте ніщо не може зрівнятися з 
вивченням нової мови як актом любові. 
Вивчення мови іншої людини складне і 
вимагає часу, але ці зусилля показують 
глибоку любов і бажання спілкувати-
ся мовою чужого серця. Мова людини є 
ключем до того, як вона мислить, оскіль-
ки структура і складність слів впливають 
на нас більше, ніж ми думаємо. Вивчен-
ня мови і вільне володіння нею допома-
гає нам розуміти людей, краще любити 
їх і доносити Божу істину.

Доступність 
перекладів Біблії

Одним із ключових досягнень є оциф-
рування Біблії, яке дозволило людям ство-
рити величезні цифрові бібліотеки з без-
ліччю перекладів Біблії багатьма мовами. 
Вебсайти, мобільні додатки та електро-
нні читанки дають християнам миттєвий 
доступ до безлічі версій Біблії під рукою. 

Автоматизовані перекладацькі інстру-
менти та платформи дозволяють перекла-
дачам працювати ефективніше і точніше. 

Однак не всі переклади Біблії створе-
ні однаково. Деякі є прямими переклада-
ми. Інші — це перекази. На жаль, деякі з 
них були створені, щоб перекрутити ор-
тодоксальну християнську доктрину. Ми 
все ще потребуємо пасторів і довірених 
лідерів, які допоможуть нам розібратися 
з різними перекладами. Ми також не мо-
жемо вивчати Біблію ізольовано. Доступ-
ність не повинна виправдовувати мента-
літет «лише я і Ісус», який відкидає істи-
ну про Тіло Христове.

Полегшений доступ 
до проповідей та 

богослужбового контенту
Завдяки вебсайтам, подкастам і плат-

формам для обміну відео християни те-
пер можуть отримати доступ до пропо-
відей і богослужбового контенту в будь-
який час і в будь-якому місці. Проповіді 
відомих і впливових пасторів столітньої 
давнини навіть можна легко знайти і про-
читати вголос.

Християни можуть займатися своїми 
справами, завантажуючи проповіді, от-
римуючи доступ до щоденних молитов. 
Вони можуть без особливих зусиль інте-
грувати духовні практики у свій повсяк-
денний розпорядок і спосіб життя.

Але звідки ми знаємо, що таке істинна 
і хибна доктрина? Нам потрібні лідери та 
наставники, яким ми довіряємо і які допо-
можуть нам просіювати контент. Доступ 

до онлайн-контенту не може замінювати 
спілкування з місцевою громадою та міс-
цевим пастором, який знає нас особисто.

Легкий доступ до 
біблійних довідкових 

матеріалів
До появи інтернету доводилося відві-

дувати бібліотеки. Нині багато з цих до-
рогих матеріалів доступні за невелику 
ціну або й безкоштовно, що дуже силь-
но впливає на те, як християни вивчають 
Писання і взаємодіють з ним.

Оцифровані довідкові матеріали до-
помогли створити величезні онлайн-бі-
бліотеки ресурсів для вивчення Біблії. 
Завдяки вебсайтам, мобільним додат-
кам та електронним читанкам христи-
яни мають миттєвий доступ до комен-
тарів, узгоджень, лексиконів та мовних 
інструментів. Вивчення й дослідження 
Святого Письма стали ефективнішими 
та результативнішими.

Мобільні додатки та цифрові інстру-
менти дозволяють носити з собою біблі-
отеку біблійних довідників, куди б ти не 
йшов. Лише кількома дотиками ми мо-
жемо досліджувати Писання в оригіна-
лі грецькою та івритом.

Проте як би ми не насолоджувалися 
цим доступом, учнівство відбувається че-
рез стосунки, які Христос змоделював на 
землі. Ми повинні протистояти тому, щоб 
бути освіченими, не будучи навченими. 
Це роль місцевої церкви — навчати нас 
через духовні бесіди з людьми, які зна-
ють нас і яким ми підзвітні.

Богослужіння онлайн
За допомогою онлайн-богослужінь ми 

досягаємо глобальної аудиторії. Завдяки 
прямим трансляціям і платформам віде-
оконференцій церкви можуть долати ге-
ографічні кордони і часові пояси. І люди, 
які не можуть бути присутніми особисто  
— через відстань, хворобу чи інші обме-
ження, можуть брати участь у богослу-
жіннях віддалено. 

Віртуальні богослужіння часто вклю-
чають такі елементи, як живий чат, моли-
товні прохання та інтерактивні опитуван-
ня, що дозволяє віруючим брати участь 
у богослужінні в режимі реального часу.

Однак якщо доступність онлайн-бого-
служінь дає нам привід залишатися вдо-
ма замість того, щоб збиратися зі святи-
ми, ми маємо проблему. Частиною належ-
ності до спільноти є жертвування часом. 
Як Божа сім’я, ми робимо наші зібрання 
важливими. Онлайн-служіння —благо-
словення для прикутих до ліжка, але це 
не те саме, що фізичне поклоніння разом. 

Пам’ятаймо також, що прикуті до ліж-
ка потребують особистого відвідування 

більше, ніж чергової проповіді. Ми повин-
ні знаходити час для спільного поклонін-
ня та особистого спілкування з членами 
церкви, яких не можемо бачити щонеді-
лі у церковному зібранні.

Доступ до 
християнської класики
Цифрова епоха зробила дорогі старо-

давні тексти доступними. Ці тексти тепер 
легко знайти в електронних бібліотеках. 
Християни тепер мають миттєвий доступ 
до праць ранніх Отців Церкви або хри-
стиянських філософів, таких, як Авгус-
тин чи Тома Аквінський, незалежно від 
фізичного місцезнаходження чи доступу 
до традиційних бібліотек. Вивчення цих 
текстів ще ніколи не було таким легким. 

Водночас лише регулярні дискусії з 
пасторами та лідерами допомагають нам 
орієнтуватися в цих працях.

Сприяння церковній 
комунікації

Розвиток технологій революціонізу-
вав способи комунікації. Через вебсай-
ти, форуми та соціальні мережі віруючі 
можуть ділитися молитовними прохання-
ми, свідченнями та словами підбадьорен-
ня, зміцнюючи почуття належності та єд-
ності спільнот.

Лише кілька дотиків на смартфоні на-
дають доступ до церковних каталогів, ка-
лендарів подій та каналів зв’язку. Христи-
яни можуть залишатися в курсі подій та 
на зв’язку з одновірцями, де б не були.

Залишатися на зв’язку з духовною 
сім’єю — безцінно. Водночас ці зв’язки 
не замінюють особистих зустрічей і збо-
рів. Вони є лише інструментами, які до-
помагають прийняти рішення об’єднати-
ся в Божу сім’ю.

Як мудро поводитися 
з технологіями

Технології можуть бути феноменаль-
ним інструментом, але ними також легко 
зловживати. Пам’ятаймо, що поклоніння 
— це не про зручність. Це про жертов-
ність. Не варто поклонятися Богові тим, 
що нам нічого не коштує.

І насправді технологій недостатньо. 
Так, ми маємо більше доступу до Біблії 
та довідкових матеріалів, ніж будь-ко-
ли. Проте молоде покоління необізнане 
з біблійними ідеями більше, ніж будь-ко-
ли раніше. 

Технології не є злом. Злом може бути 
те, як ми їх використовуємо. Ми повинні 
берегти свої серця, щоб слідувати за Ісу-
сом у любові до інших, використовуючи, 
коли доречно, нові технології.

slovoproslovo.info.

«Важливість та особливості пас-
торського керівництва» — тема 
семінару, який відвідали понад 100 
служителів Львівської області. По-
чесний єпископ Михайло Паночко 
сформулював та коротко охарак-
теризував основні аспекти служін-
ня пастора.

Освітній семінар проходив на базі церкви «Жива 
Надія» у м. Львові. Як зазначив очільник від-
ділу освіти, ректор Львівської богословської 

семінарії Володимир Салайдяк, «проповіднику по-
трібно розвиватися та виростати. А ще розуміти й 
знати, як правильно побудувати своє служіння».

Старший пресвітер Львівського обласного об’єд-
нання УЦХВЄ Володимир Якимів звернувся до при-
сутніх зі словами підбадьорення та заохочення до 
ревного служіння. На основі біблійних текстів слу-
житель загострив увагу присутніх на тому, що Божі 
люди повинні не тільки «гнатись за правдою, бла-
гочестям, вірою, любов’ю, терпеливістю...» (1Тим. 
6:11), а «утікати» від того, що занечищує та відда-
ляє від Бога».

Почесний єпископ Михайло Паночко у викладі 
теми особливу увагу звернув на такі риси характе-
ру лідера, як любов до людей, простота і доступ-
ність, комунікабельність, довготерпеливість, чес-
ність, щирість та мудрість.

Мудрим є той, хто має Страх Господній. Дуже 
цінними для присутніх були рекомендації щодо пра-
вильного проведення часу та приклади застосуван-
ня сучасного лідерства у практиці апостолів (встав 
Петро, а з ним 11 — колективне керівництво; ка-
дрова підготовка тощо). Окремим блоком учасни-
ки конференції розглядали особисті риси служи-
теля як лідера.

Присутні звершували молитви за Україну та за 
потреби, отримали відповіді на актуальні запитан-
ня. Співом служив гурт з м. Новояворівська.

Конференція отримала багато схвальних відгу-
ків, адже служитель стикається з викликами, які по-
требують миттєвої реакції. І власне, саме навчаль-
ні семінари дають змогу здобути необхідні знання 
або систематизувати вже набуті. 

Велике значення мають також і спілкування та 
спільна молитва. Для багатьох молодих служителів 
особливо цінними були приклади з власного досві-
ду, якими щиро ділився почесний єпископ.

Оксана Сухарина.

ТТТехнологіїїії чинили револю іціййний вплив протягом всіієїї ііс на своїх рідних мовах до онлайн-контенту не може замінювати більше ніж чергової проповіді Ми повин-

8 ВПЛИВІВ ТЕХНОЛОГІЙ НА ХРИСТИЯНСЬКЕ ЖИТТЯ

а останнє століття нові технології роз- людям, які не можуть відвідувати цер-
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У своєму листі до Коринтської церкви апостол Павло заявляв, 
що особисто зустрічався з Господом Ісусом Христом. Робив він 
це не для похвальби, а щоб запевнити вірних у своїй апостольській 
гідності, бо лише той, хто зустрічався з Христом тілесно, міг 
претендувати на звання Христового апостола (див. Дії 1:21-26). 
Загалом апостол Павло перераховує низку людей, яким Спаситель 
з’явився після Свого воскресіння: «Я передав вам спочатку те, що 
й сам прийняв, а саме: що Христос помер за гріхи наші, за Писан-
ням, і що Він був похований, і що воскрес на третій день, за Писан-
ням, і що явився Кифі, потім одинадцятьом; потім явився більш 
як п’ятистам браттям одночасно, більшість яких живуть і дони-
ні, а деякі й померли; потім явився Якову, також усім апостолам; 
а після всіх явився і мені, мов якомусь виродкові» (1 Кор. 15:3-8).

Читаючи цей перелік 
свідків, ви не заду-
мувалися над тим, а 

чи з’являвся Спаситель 
Своїм опонентам — якщо 
не первосвященникам, то 
деяким фарисеям... Йо-
сипа з Ариматеї і Нико-
дима не беремо до ува-
ги, адже вони були Його 
учнями, хай і не явними. 
Отже, з’являвся, чи ні? 
Більш за все, ні, адже про 
Христа-Спасителя нам ві-
домо, що Він «тростини 
надломленої не перело-
мить, і льону тліючого не 
загасить» (Мт. 12:20), а 
такий поетичний епітет 
свідчить про надзвичай-
ну делікатність Ісуса від-
носно свободи кожної лю-
дини: якщо певна людина 
не готова прийняти Його 

як Бога і Спасителя, Він не докучатиме їй. 
А через те, що фарисеї, принаймні, біль-

шість із них, бажали Його падіння і загалом не 
виступали проти Його фізичної смерті, то мож-
на припустити, що як довгоочікуваного Месію 
вони Його точно не прийняли. А якщо не при-
йняли, тим паче виступили проти Нього, тоді 
навіщо докучати їм чи щось там доводити?

У людей була можливість прийняти Ісуса, 
вони нею не скористалися. Через що залиши-
лися далі жити в ілюзії власної праведності, 
як це добре проілюстровано в Євангелії від 
Івана: «І сказав Ісус: на суд Я прийшов у світ 
цей, щоб незрячі бачили, а зрячі стали сліпи-
ми. Почувши це, деякі з фарисеїв, що були з 
Ним, сказали Йому: невже і ми сліпі? Ісус ска-
зав їм: якби ви були сліпі, то не мали б на собі 
гріха, але як ви говорите, що бачите, то гріх 
лишається на вас» (9:39-41).

Але повернімося в наш час: Спаситель нині 
не перебуває тілесно серед нас, а от фарисеїв 
не поменшало. Їх чимало і в Церкві, та у світі 
— непропорційно більше. До всіх їх, у різний 
час і за різних обставин, стукає у двері сер-
ця Ісус: «Ось, стою при дверях і стукаю; якщо 
хто почує голос Мій і відчинить двері, увійду 
до нього, і буду вечеряти з ним, і він зі Мною» 
(Об. 3:20). Можна не сумніватися, що це від-
бувається неодноразово, проте якщо людина 
вперто ігнорує Господнє запрошення до осо-
бистих стосунків із Ним, Він через якийсь час 
її полишає, віддаючи власній волі... і власним 
гріхам. Не хочете впустити Бога до власного 
серця? Тоді там пануватиме гріх, який рано чи 
пізно погубить вас. А якщо це станеться, а без 
щирого покаяння це неодмінно станеться, тоді 
пізно буде благати Бога Живого про допомогу.

Отже, підсумок такий: не випробовуйте 
Божого терпіння, «цінуючи час, дні-бо лука-
ві» (Еф. 5:16).

Пастор і письменник Джон Берк, проаналізу-
вавши понад тисячу випадків навколосмерт-
них переживань, стверджує, що такі випад-
ки підтверджують існування Бога та автен-
тичність Біблії.

Джон Берк, автор книги «Уя-
віть собі Бога небес: Навко-
лосмертні переживання, бо-

жественне одкровення і любов, 
якої ви завжди прагнули», не-
давно поділився у інтерв’ю для 
CBN Digital своїми думками про 
вплив навколосмертних пережи-
вань на віру. Берк розповідає, 
що люди в стані клінічної смерті 
переживають моменти, які вони 
описують як значно реальніші, 
ніж їхнє земне існування.

«Серце зупиняється, мозко-
ві хвилі відсутні, але людина по-
вертається, іноді через декіль-
ка хвилин, іноді через години, і 
розповідає про життя поза на-
шим реальним світом», — за-
значає він.

Книга Берка включає десятки 
інтерв’ю з особами з усього сві-
ту, які мали навколосмертні пе-
реживання. Вони діляться свої-
ми відчуттями зустрічі з Богом 
і описують Його атрибути, які 
відповідають біблійним описам.

«Це більше, ніж історії про 

Божу любов, описані у Свято-
му Письмі, це також Його сер-
це, характер, таїна і велич», — 
говорить Берк.

Попри значну кількість свід-
чень, існує скептицизм, зокрема 
через нерозуміння того, як по-
дібні переживання можуть бути 
доказом існування Бога. Берк, 
який сам був агностиком до зу-
стрічі з такими свідченнями, від-
значає, що його особисте пере-
конання змінилося після вивчен-
ня цих переживань.

«Ці переживання не просто 
випадковість, вони є відобра-
женням вищого існування та 
підтвердженням священних тек-
стів», — стверджує він.

Берк висловлює надію, що 
його дослідження допоможе 
як віруючим, так і нехристия-
нам побачити Бога крізь приз-
му навколосмертних пережи-
вань та знайти в них важливі 
біблійні уроки про Божу любов 
до людства.

christianheadlines.com.

Чи знайоме вам певне почуття роз-
двоєння? Коли вас захоплює вир по-
бутових питань, суєти, якихось важ-
ливих задач і ви ніби забуваєте про 
Бога? Не те, щоби по-справжньому 
забуваєте, але настільки захопле-
ні випробовуваннями дня, що просто 
не згадуєте про Нього? А після зга-
дуєте і намагаєтеся нормалізува-
ти стосунки з Богом, компенсува-
ти свою забудькуватість, посиле-
но покаятися за скоєні гріхи...

І тоді починаються так звані справи-компенсато-
ри. Ми молимося, організовуємо вечори покло-
ніння, відділяємо трохи більше традиційної деся-

тини, постимося, в цілому продовжуємо спасатися 
ділами. Нас хитає між ніби гріховним життям без 
Бога і підкресленою релігійністю.

Це така «християнська» версія подій. Версія світ-
ська: жити, як хочеться, намагаючись «затерти» до-
кори сумління грошима на храм, особливо велики-
ми пожертвами на бідних, і так далі...

Як вийти зі стану роздвоєння, аби вести життя, 
яке до вподоби Богу? Прочитаємо разом: «Було 
тобі виявлено, о людино, що добре, і чого пожадає 
від тебе Господь, нічого, а тільки чинити правосуд-
дя, і милосердя любити, і з твоїм Богом ходити су-
мирно» (Мих. 6:8).

Пророк Михей вмовляє юдеїв не просто прино-
сити порожні жертви, не змінюючи своїх сердець 
і життєвих цінностей, прикриваючи гріх релігійни-
ми справами, а по-справжньому догоджати Богові.

«Справедливість та правду чинити для Господа 
це добірніше за жертву» (Прип. 21:3).

Бог — джерело всього, що існує на землі. Від 
Нього надходить все, чого потребує людина, тоді 
як Він Сам нічого не потребує. Поважати Бога — це 
не намагатися задобрити Його подарунками, як ідо-
ла або когось, рівного нам, але визнавати в Ньому 
Його природу, частиною якої є Істина. Бог є Істина.

Тому коли ми прагнемо до правосуддя, то визна-
ємо в Богові Його істинну, божественну природу.

Хай тече правосуддя...
Уявімо собі церкву, яка хоче поклонятися Богу. 

Вона багато в чому проявляє вірність — у великому 
й малому: у десятинах, учнівстві, відсутності сексу 
до шлюбу і розлучень. Члени церкви не сваряться, 
допомагають один одному і людям навколо. Вони 
ведуть безліч благодійних проєктів — для бідних, 
старих людей, сиріт.  

А ще вони вважають українців нацистами, пов-
ністю підтримують бомбардування міст, вбивство 
українських чоловіків, насилля над українськими 
жінками і крадіжки українських дітей.

Вони нібито приносять Богу багато жертв, але... 
Краще би вони прагнули до правди та правосуддя. 
Яких би зусиль не докладали такі церкви, вони не є 
вірними Богу і не догоджають Йому своєю підтрим-
кою зла та неправедності.

«Зненавидів Я, обридив Собі ваші свята, і не ню-
хаю жертов ваших зборів... І коли принесете Мені 
цілопалення та хлібні жертви свої, Я Собі не впо-
добаю їх, а на мирні жертви ваші із ситих баранів 
не погляну... Усунь же від Мене пісень своїх гук, і 
не почую Я рокоту гусел твоїх, і хай тече правосуд-
дя, немов та вода, а справедливість як сильний по-
тік!» (Ам. 5:21-24).

Замисліться: де ви приносите жертви Богу, але 
не хочете дотримуватися Його правди? У чому ваші 
побажання або вчинки суперечать Слову Божому?

Або ж ви, можливо, знаєте правду, та просто 
вдаєте, ніби її не існує?

Поводьтеся милосердно
«Ідіть же, і навчіться, що то є: Милости хочу, а 

не жертви. Бо Я не прийшов кликати праведних, 
але грішників до покаяння» (Мт. 9:13).

Знову Бог підкреслює: для Нього є речі, набага-
то важливіші за жертвоприношення та дотриман-
ня релігійних, ритуальних правил.

Ісус Сам чинив милосердя під час Свого земно-
го служіння, зцілюючи, звільняючи від демонів, на-
сичуючи людей, даючи їм надію. Бог-Отець вчинив 

неймовірно милосердно щодо грішних людей, від-
правивши Свого Сина як жертву за гріх. Бог чекає, 
що і ми будемо діяти як Він, проявляючи милосер-
дя щодо інших людей.

Але нам легше дати невелику — або навіть ве-
лику — пожертву церкві, ніж доглядати за хвори-
ми батьками. Нескладно голосно співати щонеділі 
пісні прославлення, складніше — приймати вдома 
біженців. Легше прикриватися молитовним благо-
честям, аніж боротися зі своєю лінню, інфантиль-
ністю та бездіяльністю. Ми говоримо, що наш ге-
рой — це добрий самарянин, але поводимося, як 
священник і левит з Ісусової притчі.

Мати Тереза колись сказала: «Якщо людина по-
мирає від злиднів, то це відбувається не тому, що 
Бог не потурбувався про неї, а тому що ви і я не 
дали їй того, що вона потребує».

А митрополит Антоній Сурозький підсумовує не-
обхідність милосердя так: «Неможливо йти до Бога, 
переступивши через людину».

Замисліться: чи не викриває вас Святий Дух у 
тому, що ви немилосердні щодо когось? Чи не за-
плющєте ви очі на чийсь біль і страждання?

Ходіть перед Богом
«Любити Його всім серцем, і всім розумом, і всі-

єю душею, і з цілої сили, і що любити свого ближ-
нього, як самого себе, це важливіше за всі цілопа-
лення й жертви!» (Мр. 12:33).

Пророк Михей закликав сумирно, смиренно хо-
дити перед Богом. Ходити перед Богом — це зна-
чить визнавати Його Богом, Владикою, Найголов-
нішим, Законотворцем свого життя, Кимось більш 
важливим, ніж ти сам.

Ходити перед Богом — це любити Бога, докла-
даючи всіх зусиль, залучаючи волю, розум, серце, 
емоції на цьому шляху.

Ісус Навин так пояснював ізраїльтянам, що оз-
начає любити Бога і ходити перед Ним: «Любити 
Господа, Бога вашого, і ходити всіма Його дорога-
ми, і додержувати Його заповіді, і линути до Ньо-
го, і служити Йому всім вашим серцем та всією ва-
шою душею» (Іс. Нав. 22:5).

Живим прикладом людини, яка ходила перед Бо-
гом, був цар Давид. Він ставив Бога у центр всього, 
намагався шанувати Його публічно і наодинці, зна-
ходив радість у Божому Законі, мав страх перед Бо-
гом. Хоча він грішив, але після каявся і продовжу-
вав докладати зусиль, аби залишатися вірним пе-
ред Своїм Володарем.

Давид також втрачав цілісність, але Бог віднов-
лював його. Чому? Тому що у складних ситуаціях 
Давид пам’ятав, до Кого бігти.

Замисліться: хто для вас по-справжньому най-
важливіший — ви, хтось інший чи таки Бог? В якій 
або яких проблемах вашого життя вам потрібне 
Боже втручання, аби відновити цілісність?

Як догодити Богові?
Та повернімося до історії, з якої починали: що ро-

бити, коли наш спосіб життя затягує, ми втрачаємо 
фокус на стосунках з Богом, нам здається, що все 
не так вже й погано,  — а Бог бачить це по-іншому. 

Як по-справжньому догодити Богові?
Насамперед потрібно ставити стосунки з Богом 

вище за релігійність. Коли ми поводимося спра-
ведливо й милосердно, ходячи перед Богом, — це 
Йому подобається.

Тож будемо шукати можливостей серед обма-
ну нести правду, серед суєти — чинити діла мило-
сердя, і серед безлічі ідолів слідувати за Богом.

А якщо ви замість стосунків із Богом намагаєте-
ся відкупитися від Нього молитвами, відвідування-
ми церкви або грошима, то пам’ятайте, що Богу не 
потрібні ваші гроші. Він — Творець всього, у Ньо-
го вже все є. 

Син Божий Ісус прийшов на землю не лише для 
того, аби вчити про Бога, але і для того, аби поне-
сти замість нас Боже покарання за наш гріх. За-
мість нас Він помер на хресті, але потім воскрес, 
пообіцявши воскресіння і вічне життя всім тим, 
хто вірує в Нього.

Коли ми приймаємо жертву Ісуса, визнаючи 
Його Богом, ми отримуємо можливість почати бу-
дувати прямі, особисті стосунки з Богом і жити ці-
лісним життям.
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

У хорошому творі найкраще автор зберігає на са-
мий кінець. Робиться це зазвичай для того, щоб чи-
тач не полишав прочитання чи перегляду (прослу-
ховування). Не оминуло це правило і Біблії, от лише 
найцікавіше в ній Бог зберіг не задля сенсації чи щоб 
читачі не полишали читати її, а через любов до гріш-
ного люду. Так само, як любляча мати найсмачніше 
для діток приберігає на десерт. Таким от «десер-
том» для багатьох є заключні розділи останньої бі-
блійної книги — Книги Об’явлення Івана Богослова.

Звернемо увагу лише на два вір-
ші із 22-го, останнього розділу 
Книги. От вони: «Блаженні, хто 

випере шати свої, щоб мати право 
на дерево життя і ввійти брамами в 
місто! А поза ним будуть пси, і чарів-
ники, і розпусники, і душогуби, і ідо-
ляни, і кожен, хто любить та чинить 
неправду» (в. 14-15). 

Загалом тут постає протистав-
лення тих, хто потрапить до Небесно-
го Єрусалиму, і тих, хто залишиться 

навічно поза його брамами. 
А тепер заглянемо в грецький 

оригінал для того, щоб краще зро-
зуміти, про кого саме, про які кате-
горії людей, що не потрапили до Бо-
жого міста, йде мова. 

Отже, нас цікавить ширше значен-
ня тих слів, що дають опис цих людей:

пес — у переносному значен-
ні безсоромна людина з нечисти-
ми думками;

чарівник — чародій, чаклун;

розпусник — блудник, перелюбник;
душогуб — вбивця (це слово в Бі-

блії зустрічаємо лише тричі — тут, в 
Об’явленні, а ще в Мт. 22:7 та Діях 7:52;

ідолянин — ідолослужитель, ідо-
лопоклонник, теж зустрічається в Бі-
блії тричі — в Об’явленні, а також 1 
Кор. 6:9 і 10:7;

кожен, хто любить та чинить не-
правду, — тут усе очевидно: жод-
них іносказань і прихованих сенсів.

Тоді навіщо розбирати вірш, якщо 
в ньому і без детального розбору все 
і так зрозуміло? 

Те саме можна сказати і про 99% 
Біблії, проте багато людей або не 
хочуть це визнавати, або почина-
ють чіплятися до того одного відсо-
тка ніби незрозумілих речей (які на-
справді пояснюються паралельни-
ми текстами Біблії), щоб відкинути 
все написане в ній.

Або ж, як варіант, починають ви-
шукувати в Біблії якийсь таємний сенс, 
пропускаючи повз увагу цілком до-
ступні і не менш важливі речі, як на-
приклад, той факт, що Бог прирівнює 
ідолослужителів (а під цю категорію 
підпадає будь-хто, хто не поклоняєть-
ся Богові «в дусі та в правді» (Ів. 4:23), 
до вбивць, розпусників, перелюбни-
ків, чаклунів та безсоромних людей.

Зважаючи на це, краще задума-
тися над тим, чи дійсно я поклоняю-
ся Богу «в дусі та в правді», аніж пе-
рейматися вигаданим таємним сен-
сом Біблії чи пошуком на її сторінках 
усіляких різночитань.

god.in.ua.

Посібник «Вірую, обіцяю», робочий зошит та навчаль-
ний відеокурс до нього стануть чудовим інструментом 
для підготовки новонавернених християн до водного хре-
щення. Нове видання Департаменту освіти УЦХВЄ розкри-
ває відповіді на найважливіші питання кожної людини, яка 
стає на шлях життя із Христом: про спасіння, про особи-
сті стосунки з Богом і духовне зростання. А ще деталь-
но розглядає питання хрещення, причастя та ролі Церкви 
в житті кожної людини особисто. Про посібник та про-
єкт загалом — наша розмова з директором Департамен-
ту освіти УЦХВЄ Віктором Вознюком.

— Про що проєкт «Вірую, обіцяю»? 
Для кого він може бути цікавим та чому?

— «Вірую, обіцяю» — це підручник, 
робочий зошит та навчальний відео-
курс. Розроблений він насамперед для 
тих, хто готує та готується до водного 
хрещення. Але може бути не менш ціка-
вим і для християн, які вже давно є чле-
нами церкви і хочуть структурувати або 
нагадати важливі істини християнства.

— Як і де можна придбати підруч-
ник та додатки до нього?

— Друкований підручник, зошит та 
інші книги можна замовити на офіцій-
ному сайті Департаменту освіти УЦХВЄ. 
Це найпростіший спосіб.

Навчальний відеокурс розміщуєть-
ся на спеціальній платформі «Оновлен-
ня» для християнського навчання — по-
силання на нього можна знайти на тому 
ж офіційному сайті Департаменту. Віде-
окурс, до речі, ми поширюємо абсолютно 
безкоштовно. Дуже хочемо дати можли-
вість навчатися навіть тим, хто не може 
пройти спеціальне навчання, наприклад, 

у місцевій церкві.

— Чим відеокурс відрізняється від 
навчального посібника? Чи обов’язко-
во мати і те, і те?

— Ні, не обов’язково. Але це може 

зробити навчання значно ефективнішим. 
Ми розробили різні формати для того, 
щоб цей проєкт був максимально корис-
ним та зручним для кожного.

Відеокурс, звичайно, має певні відмін-
ності порівняно з книгою. Інформація у 

ньому стисла і подана в іншому стилі. Це 
в жодному разі не применшує якості кур-
су. Чому? Тому що він розроблений спеці-
ально для того, щоб доповнювати друко-
ваний навчальний посібник, а не навпаки.

— Які книги, окрім «Вірую, обіцяю», 
Департамент освіти УЦХВЄ може по-
рекомендувати для навчання?  

— Нещодавно ми оголосили перед-
замовлення на книгу «Подорож довжи-
ною в життя» про мистецтво сімейного 
життя. Для тих, хто готується до шлюбу, 
радимо книгу «Що треба знати до шлю-
бу», а молоді було б корисно прочитати 
«Юність в об’єктиві». 

Кожному служителеві рекомендує-
мо «Засади віровчення УЦХВЄ» та «Бо-
гослужбову практику». Крім цього, у нас 
є чудова книга «Духовні дари» Дональ-
да Джі, «У домі мого Батька» Джорджа 
Давидюка», «Я і депресія» та «Перемо-
га над Голіафом» Віктора Гайдучика. 

Більше інформації — на офіційному 
сайті Департаменту освіти УЦХВЄ.

Розмовляла Наталія Вознюк.

Максим Ніколенко, заслужений майстер спорту міжнародно-
го класу з настільного тенісу, є членом церкви «Христос є відпо-
відь» у м. Запоріжжі. Недавно він повернувся з міжнародного тур-
ніру, що проходив в Італії. Цього разу виборов золоту, срібну та 
бронзову нагороди.

«Вдячність Богу за кожен успіх — невід’єм-
на частина моєї спортивної кар’єри. 
Тому що в спорті, як і в житті, не 

завжди вдається досягати першого місця. За-
ймаючись спортом, я часто згадую останню ча-
стину дев’ятого вірша шостого розділу Послан-
ня до галатів: «... бо часу свого пожнемо, коли 
не ослабнемо», — каже Максим.

Більшість людей фокусуються тільки на ре-
зультаті, на досягненні перемоги, і при цьому 
легко упускають важливість підготовки. Та за 
результатом на змаганнях ховається величез-
ний обсяг роботи, який ніхто не бачить.

«Молитва та роздуми над біблійними тек-
стами не менш важливі. У спорті тренування 
— найважливіший період для досягнення пе-
ремоги, проте якщо духовно ти не готовий, не-
можливо досягнути перемоги. Вірші з Гал. 6:9 
та Кол. 3:23 мотивують мене викладатися мак-
симально і прославляти Бога у своїй роботі, на-
віть коли тяжко, складно і не бачиш постійно-
го прогресу. Водночас це дозволяє мені тре-
нувати віру та вчитися класти надію на Бога, 
пам’ятаючи, що «тим, хто любить Бога... усе 
допомагає на добре», — впевнений Максим.

Він переконаний, що Богові на кожному міс-
ці потрібні люди, які будуть прикладом та змо-
жуть показувати Христа. І спорт — не виняток.

«Намагаймося робити все, що для нас мож-
ливе, а Бог зробить неможливе».

ППосііббник «ВВіірую ооообббббббііііііццццяяю» робббочийй зошит та навчаль- ньому стисла і подана в іншому стилі. Це 
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ПРО ВИДАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПОСІБНИКА «ВІРУЮ, ОБІЦЯЮ»

у місцевій церкві зробити навчання значно ефективнішим
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вернемо увагу лише на два вір- навічно поза його брамами.
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15 квітня у найбільшому у США євангельському онлайн-ме-
діа Christian Post вийшла моя стаття «Ми в Україні б’ємо-
ся за віру, сім’ю і свободу!». У багатьох консерваторів на 
Заході є дуже великий баг – вони підсвідомо вважають ро-
сію захисником традиційних цінностей. І саме це уявлен-
ня заважає їм категорично і радикально виступити проти 
зла, яке сьогодні насувається на світ з боку росії. Але фак-
ти засвідчують геть інше: саме Україна є оплотом тра-
диційних і християнських цінностей у Європі.

В Україні в православні храми на Пас-
ху ходить більше людей, ніж у росії. 
Найбільша у світі католицька церква 

східного обряду – в Україні. Найбільше 
в Європі об’єднання баптистів – саме в 
Україні. А кількістю п’ятидесятницьких 
церков ми поступаємося лише Румунії. 
У нас понад 1000 харизматичних церков, 
що є величезним показником. Україна – 
це країна абсолютної релігійної свободи. 
На противагу цьому, геть інша ситуація в 
росії, де релігійна діяльність всіх конфе-
сій повністю контролюється спеціальними 

службами і урядом. А на окупованих ро-
сією територіях України церкви закрива-
ються, а молитовні будинки конфіскують-
ся кремлівським режимом, як це робили 
більшовики сто років тому. 

Ще в Україні функціонує ледь не най-
більший організований сімейний рух у Єв-
ропі. Вуличні масові фестивалі «Всі ра-
зом за сім’ю» перед Великою війною про-
ходили у 65 населених пунктах протягом 
весняно-літнього сезону. Понад 100 міс-
цевих рад всіх рівнів проголосували про-
ти одностатевих партнерств чи «шлюби» 
– нечуване політичне явище в Європі.

Кремль і путін несуть війну, руйнуван-
ня, окупацію і смерть. Росія оголосили 

війну Україні, яка є оплотом традицій-
них і християнських цінностей у Європі. 
Ми в Україні очікуємо, що наші консер-
вативні друзі на Заході нарешті пере-
стануть споживати російську брехливу 
пропаганду. А замість цього підведуть-
ся на повний зріст, щоб допомогти нам 
зберегти найцінніше – наш дім Україну, 
наші сім’ї і дітей, наші життя і свободу.

«На нашу землю прийшло зло – ро-
сійські окупаційні війська. Ми в Украї-
ні прийняли бій, щоб здолати це зло. Чи 
станете ви поруч з нами? За віру, сім’ю 
і свободу!», – звертаюся я передусім до 
республіканців США.

Руслан КУХАРЧУК.
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